

多手段形成监管合力 防范化解信用风险

# 我市银行业 不良贷款余额比例“双降”

本报讯 为切实防范化解金融风险,今年以来,平顶山银保监分局坚持底线、分类施策、稳妥推进、标本兼治的工作思路,认真排查、摸清底数,严加防范、有效化解,确保不发生系统性区域性风险。截至10月末,我市银行业不良贷款余额较年初减少596亿元,不良贷款率较年初下降0.61个百分点。不良贷款余额居全省排名第12位,不良贷款率居全省排名第14位(由高到低排名),在全省排名位次较好。

为持续增强风险监测预警能力,该局牵头做好信用风险防范工作,推动落实信用风险防控责任制度、报告制度、处置制度和联合化解机制,综合运用多种分析手段和EAST分析技术,进一步完善风险防控框架体系,加强对辖区重点领域、重点行业、重点机构、重点企业的风险监测、提示、预警,及时督促银行业机构落实监管要求,守住不发生系统性风险的底线。

按照“摸清底数,综合施策,控制增量,处置存量”的原则,该

局加强对宏观经济和金融市场研判,重点关注过剩产能行业、房地产、地方政府性债务等方面的信用风险,做好风险监测,摸清风险底数;督导银行业金融机构提高资产质量分类准确性,推动国有大型银行、平顶山银行逾期60天以上贷款按照计划全部计入不良。

该局持续加快银行不良资产盘活处置,通过加强多方联动、突出工作重点、完善处置手段、加强监测跟踪等措施,保障不良贷款处置工作稳步进行,有效提升不良贷款处置效率。在经济下行压力加大、内在风险不断积聚的背景下,我市银行业机构通过深化改革、加大处置、强化防控等措施,总体实现了不良贷款余额比例的“双降”。

该局高度重视疫情对银行业冲击,组织全市银行业机构分别对上半年和下半年贷款到期情况开展排查,按月监测贷款到期情况并稳妥做好还款安排,严防疫情下的集中违约。督

促辖内银行业机构提供差异化措施,对因疫情调整导致的还款延后,视情况提供征信保护。督促各机构严格落实金融支持企业政策,为金融支持疫情防控、推动企业复工复产提供了有效决策依据。截至10月末,我市银行业机构实施延期还本的贷款本金规模为97.87亿元,实施延期付息的贷款本金规模为80.13亿元,延期利息金额1.45亿元。对于受疫情影响较大的批发零售、住宿餐饮、物流运输、文化旅游等行业,以及有发展前景但暂时受困的企业,多家机构严格落实“不抽贷、不断贷、不压贷”,积极通过创新金融服务方式和产品、调整还款付息安排、适度降低贷款利率、完善展期续贷衔接等措施进行纾困帮扶,全力支持其恢复生产经营。截至10月末,全市银行业对疫情防控相关领域新发放贷款3943笔73.22亿元,加权平均利率4.46%,较2月份下降0.28个百分点。

(宗清慧 焦葵葵)

## 导读

一元购物  
刷卡消费满额减  
邮储银行信用卡  
福利礼包等你拿

[B2]

最高可贷100万元,  
关注公众号申请即可  
洛阳银行“税银快贷”  
简单便捷

[B3]

助力小微商户再乘“东风”  
中原银行推出  
10年期经营版永续贷

[B3]

“地产风云榜”  
触动了你的哪个点

[B6]



健康视界



平顶山金融圈

